

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetés helyben, vidéken:
1 óra 1.50. K. 1 óra 2. K.
1 évre 18. K. 1 évre 24. K.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér I. Telefon 208.

Feladás szerkesztő: Hajós József.

Jegyezzünk sajjtórészvényeket!

Székesfehérvárnak és egyház, megyénknek most kell megmutatnia, hogy a kereszténység ügyét nagyjelletű szeretettel magának vállalja és érte áldozatot adni kész.

A keresztény sajtó érdekében kifejtendő akció városunkban voltaképpen most kezdődik intenzíven. Társadalmunk vezető hölgyei és férfiai közül sokan vállalkoztak arra, hogy a sajtórészvényjegyzőket toborozni fogják.

Hogy életképes akcióról van szó, ezt kiáltóan bizonyítja az a lármá, melyet a séldő és szabaddóműves sajtó: a Központi Sajtóvállalat Rt. T. ellen lejármékolva hetek óta folytat. Ez a jerichói lármá a keresztény sajtóvállalat javára szolgáló leghatásosabb ingyen-reklám.

Mi az előbbi években nem reklámoz, hanem tájékoztatót írunk.

Nem az újdonságokra vágyakozó kíváncsiság, hanem megértett közbizalmunk igazságának csalhatatlan hitte, szent eszményeink örök értékének, mindannyiunk lelki betöltő mélyseges tisztelte alkot köztünk és olvasóink közt bensőszerű, összeforrás-erősített kapcsolatot. Amiképpen vezetők nagy szabású tervet dolgoztak ki keresztény szellemben működő központi sajtóvállalat létesítésére — részvénytársasági alapon. A mozgalom hatalmas visszhangot kellett országiszerte, annak bizonyosságán, hogy sovárzó szívek várták. Az eszme ragyogó csillogként világít, jelezve az idők lejármé, az elkészített sebessé jövedőt, a bátor helytállást, a megfélemlíthetetlen kitartást a krisztusi szellem és erkölcsi elvek mellett, a rendíthetetlen küzdelmet a nemzeti államéletet s a keresztény alapokon épített társadalmi világító támaszó sadi-kális eszmei áramlatok ellen.

E magyszabású sajtómozgalom, mint az örvendés jele mutatják — cselekvésre indította a keresztény társadalom rétegeit. Városok intelligenciája, kereskedők s iparostáborá együtt lelkesedik a falu népével s a részvény-jegyzések eddigi eredménye a túlsó várakozást is felülmúlja. A mozgalomból nem maradhat el Székesfehérvár, keresztény

társadalmá sem. Bele kell kapcsolódnia igaz, benső lelkesedéssel az országos törekvésbe, mely a közelgő békeere erkölcsös, boldog munkás jövedőt készít elő a keresztény demokrácia erős alapra.

A mozgalom most már városunkban is megindult. Biztonság alakult a gyűjtés szervezésére s keresztaültre. A gyűjtés széles arányban indul, kiterjedésén minden társadalmi osztályra. Végzik felkért urak és férfiak a maguk körzetében. A megindított gyűjtésnek már is nagy a sikere.

Bizalommal fordulunk olvasóinkhoz s kérjük, hogy ezt a nagyszerű mozgalom támogatás. A gyűjtésre érkezőket fogadják szívesen. Igaz, hogy a keresztény sajtóvállalat anyagi támogatása elősorban hatalmas erkölcsi tökélet eredményez, de emellett az anyagi részvétel is kihatást van. A részvény-összeg — amely részvényenként 26 korona — nem ajándék, hanem hasznos befektetés marad, amely a sajtóvállalat nagy, sok milliósi üzleti tevékenysége

álat jó kamatot is biztosít. Nyíltan és bátran mutassunk meg, hogy a jövendő számára keresztény és magyar nemzeti állami életet kívánunk biztosítani, hogy központi kívánunk a magyar nemzeti érdeket, az erkölcsös, vallásos társadalmi rendet támaszok ellen s hogy nem bujnak el sem anyagi érdekek, sem népszerűség feltétele miatt, amikor napról-napra nő a vesztés, mely az iga i magyar-mez érdeket ellen támad.

Ne féljünk a keresztény jelleg nyílt megvallásától, hiszen ellenfeleink éppen ezt támadták rendbontó törekvésekkel. Ne féljünk fére a béke hajnalos szárnyán közelgő új korszak, új társadalmi élet kialakulása küszöbén. Ne várjuk ezt készületlenül, hanem a várható nagy szociális, világnézeti harcok küzdelmet a keresztény s igaz-érvű magyar sajtó erős verében felvételre fogadják, felkészülve a támadásra, erős hittel bizakodva a győzelemben!

Pártoljuk a keresztény sajtót! A részvény-gyűjtés módorait majd a gyűjtők ismerik.

Kik a munkások ellenségei?

A Népszavának nevezetesen és forradalomra uszító újság szerkesztői se látnak, se hallanak, csak üvöltöttek, mint ósok, mikor Jerikó falainak leomlását várták. Nincs előlük más ellenség, nem törődnek senkivel, legkevésbé a munkások érdekeivel, de minden számban a „csuhások” ellen, a kath. egyház intézményei s a kath. szervezkedés leltírása érdekében innak, hasznuk oltatnak. Ugyanakkor pedig a népszerű s árdragító bankok hirdetései, hallatlan háborus nyereségeit s a szén bányák üzleti vállalkozásainak hosszú leírásait közlik jó pénzért s hirdetési rovataiban. Az egész nagyon összeillik. Így például a szerdai számban jelent a „munkások lapja”, hogy a Magyar országos központi takarékpénztár 65 millióra emeli tőkéjét és a múlt évben 4.897.490 44 kor, tiszta nyereséget ért el. Ugyanílyen örvendős dolgokat közöl ugyanott a Magyar Alföldi Köszvény Rt. dolgaival. Mindezt úgy, mintha az ezen társaságokba tömörült zsidó nagytőkének a Népszava hivatalos lapja lenne. Régi dolog, hogy a nemzet vagyoni erejét véletlenül kiszűnyözték zsidó tőke s a nemzet lelki csalátsáival s hazugságaival megfertőző zsidó szociáldemokrácia ugyanazon a huron pendül. A nemzetközi

tőke és a nemzetközi szociáldemokrácia egy kutya, csak a nyaktraválójuk más. Egyformán ellenségei a kereszténységnek. A tőkésök a szabaddóműves pártokból irányítják a harcot a magyarság s a kereszténység ellen, a zsidó néprezerek pedig a szociáldemokráta pártvezetőségéből és a Népszava szerkesztőségéből próbálják megcsinálni a forradalmat, hogy tönkremenjen itt minden, ami magyar és keresztény s a zsidó Trockiának valamelyik kollégája vehesse át itt is az uralkodást.

Bizunk kell a magyar munkásság józan eszébe, hogy ha anyagi érdekeinek védelmére tömörül is a munkásszervezetekbe, csakhamar messzerngja magát a nemzetközi népacskók és önmaga veszi kezébe a tőke elleni harcot, amely nem jelent okvetlenül egyet a keresztény vallásnak megtagadásával. Most a munkásság egyebet sem olvas, mint hogy ez a kaplán (szegény 500 korona fizetésű proletár) vagy az az apáca (aki s proletár árvasgyerekek nevelésére kezdul s helyettük éhezik) ezt meg azt emáldta és a vége valamennyi hírnéke s kizsarkosításnak, hogy ki a papokkal az iskolából kergessék ki az apácákat a kórházakból és egyéb intézetekből, aztán minek az olvasó,

minek a Szűz Mária, milyen butaság az imádság stb. — Ez lett most az első, sőt egyetlen munkásérdek? A nagybankok, melyek némelyikének évi nyeresége (munkásveretékéből lecsapólvá) nagyobb, mint az egész magyar kath. egyház minden jövedelme, nyugodtan szarolhatnak tovább. Fő dolog az, hogy a soroksári kaplán mit mondott az iskolában és hogy a retek utcai hadifőhadnagy, hogy mert miézt és sz bezáradt mondani a kath. lelkes?!

Az is nagyon érdekes, hogy a zsidó rabbik ellen soha egyetlen szó nem íródik a Népszavában, s a felekezeteiket is óhán hagyják, de nekünk katólikoknak nem bocsájtták meg, hogy élünk. Mivel pedig a munkásságot nem lehet összességében a vallástól elszakítani, hiszen a vallás valóságos ösztön az emberben, kiírt hatatlan és örök, mint maga az emberi természet, azért ezek a szabadgondolkodó zsidó vezetők, akik a maguk zsidó hitét már leszámolták s azt hiszik, hogy a keresztény igazságot is olyan könnyen eldobhatja magától az ember, egyuttal a munkásság teljes megszervezésének is legnagyobb ellenségei. A munkásság soha sem lesz egy táborban, ha azt követelik tőle, hogy tagadja még a keresztény hitet. Egy darabig lehet őket még megalólt tisztelettel emlegetekkel boldogítani, hogy nincs isten s hogy a vallás a papok találmánya, stb. de végre a munkások is észreternek, egy részük pedig, épen a legintelligensebb, leghibebb s legbecsületesebb rész, egyáltalán nem enged magát az örökké igaz és szent kath. vallás ellen doppiólni.

Mekkora hazugság a Népszava legényeinek szájában az a mondas is, hogy „a vallás magánygy”! Ami magánygy, azt nem kell ekkora dühvel támadni s lerombolásán ekkora kitartással dolgozni.

Bizunk a magyar kath. nép hűségében: török és tatár veszedelemmel szemben megvédte ősei hitét, az új vörös szarvaszön sem fog rajta erőt venni!

Kongresszus. A Keresztény Szociális Egyesületek Országos Szövetsége április 18—14-én tartja meg a háború alatt az első kongresszusát. 13-án délután a Szakszervezetek és a Gyermekevőd Szervezet, 14-én délután a Keresztényszociális Néppárti demonstratív és alakuló nagygyűlése lesz.

Mozsi.

Az Uránia igazgatósága közli:
Közös háztartás. Wanda Treiman és Virgo Larsen főszereplésével a fenti címmel egy rendkívül érdekes vígjáték kerül Hétfőn és kedden az Uránia színház vásznára. Ez a 4 felvonásos vígjáték egyike a legérdekesebbeknek és mindvégig majom derűségben ugyanekkor egy megrható keleti dráma is kérés színré, melynek címe a Hárem rabja és egy szép lány szomorú történetét tárja elénk 2 felv. Előadások kezdete fél 7 és fél 9 órakor.

Az Apolló igazgatósága közli:
A jövő hét szennelciója: Julius Caesar. A monumentális film fővétele milliókat emésztett fel. 15.000 szereplő vett részt. A cím szerepet a világhírű E. Novelli játsz. Bemutatja az Apolló színház. **J. Senki fia.** Ezt a páratlan sikerű filmet Csontos Gyulával a főszerepben február hónapban mutatta be az Apolló színház s annyira megnyerte a közönség esztétailag figyelmét hogy már akkor kifejezésre jutottak hogy ezt a csodálatosan művészi és briliáns rendezéssel konstonált filmet meg kell ismételn. Az Apolló igazgatósága engedve a közönséjnek hétfőn és kedden újabb műsorra vette a "Senki fia" c. filmet, melyet Csontos Gyula, Gyáriás Dezso, Harasztly Hermin, Lenkeffy Ica pompás ösztájele vill diadlira Derű, vidámság, jókedv árad ki e filmből mely minden dícsérete érdemes.

Julius Caesart, a világtörténelem leghatalmasabb alakját, Róma első legnagyobb császárnak, a világ diktátorának nagyszerű életét hőskorát és szörnyű emberi tragikumát rajzolja meg az a méreteiben minden eddigi túlzárnyaltó filmkolosszus, a melyet a jövő hétre tűzött műsorára az Apolló színház. Ezt az irodalmi filmremekket mindenkinek meg kell néznie.

Ingatlanok magán árverése.

A jelzőlog-joggal érdekelt Székesfehérvári egyházmegyei kegyesalapítványok pénztára" nevében, de a telekkönyvi tulajdonosok felkérése és megbízása alapján ezennel közölni teszem, hogy az alábbi ingatlanok fognak a Székesfehérvári egyházmegyei kegyesalapítványok pénztárának helyiségében (Petőfi-u. 1.) a megjelölt napon és órában nyilvános magán árverés alá bocsájtani — és pedig:
 1. A székesfehérvári 6360 és 1744 sz. betétekben bevezetett Kálmán György és neje Pallag Anna tulajdonát képező és egy birtoktestből álló Selyem-utca Sziget 1. sz. alatt fekvő lakház és udvar, 1918. évi március hó 25-én d. e. 9 órakor.
 2. A székesfehérvári 3786. sz. betétben bevezetett Hara István és neje, Rózsa Gizella tulajdonát képező Budai-ut 102. sz. alatt a kaszárnyák átellené fekvő lakház udvar és kert

1918. évi március hó 25. napján d. e. 10 órakor.
 Az árverés, illetve adásvévesi jogügyi feltételei aulirotnál meg tudhatók, megjegyezvén, hogy az elárverezendő ingatlanok mindegyikére 5000—5000 kor. bántépénzül letendő illetve befizetendő lesz.
 Kelt Székesfehérvárott, 1918. évi március hó 4-én.

Dr. Szabady József,
 kegyalapítványi ügyész.

Székesfehérvár szab. kir város rendőrfőkapitányi hivatala 1918. szám.

Hirdetmény.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter urnak a vasárnap munkaszünet tárgyában 10547 VI. D. 1918. szám alatt kiadott rendeletét, tudomásulvétel végett ezennel közlöm.
 Székesfehérvár 1918 március 14.
 Sággy rendőrfőkapitány.

Az ipari munkának vasárnapi szüneteléséről szóló 1891. évi XIII. toz. 3. §-a alapján a belügyi és földmivelésügyi magyar királyi miniszter uraknak, valamint a horváth-szlávon-dalmát országai bán úrral egyetértőleg hivatali elődöm 1908. évi junius hó 13-án 28.559 szám alatt kiadott rendeletének a hájapaira vonatkozó egyes rendelkezéseit 1918. évi március hó 8-án kezdődő joghatállyal további rendelkezésig a következőképen változtatom meg:
 Az idézett rendelet II. A. 3. h) pontját hatályon kívül helyezem.
 A II. A. 4. a) pontjának módosításával az alábbi szöveget állapítom meg:
 Minden a napi élelmezés körébe tartozó cikkek, ugyancsak: zöldségek, só, liszt, cukor, kávé, túsz, bór, tea, rum, csomagok, fűszerek stb. elárúsítása és házhoz szállítása a szatortüzletekből is, — a különböző husok, valamint a vad, hal- és baromfi forgalma alá tartozó cikkek kivételével.
 Ehhez képest tehát tilos a Magyar Szent Korona Országainak egész területén a mézárás, hentes és kolbászkészítő iparban alkalmazott munkásokat vasárnapokon akár az elkészítés, akár az elárúsítás és házhoz szállítás körül foglalkoztatni és az ezzel foglalkozó telepeket és üzlethelyiségeket vasárnapokon nyitva tartani még abban az esetben is, ha a munkások a szóban forgó munkákat akár állandóan segédszemélyzet igénybevétele nélkül maguk, illetve családtagjaik segítségével végzik.

Ugyancsak tilos folyó évi március hó 8-ától vasárnapokon bármiféle husnak (marha, disznó, juh, kecske, ló), továbbá vadnak, halnak és baromfinak élő, friss és leölt vagy conservált (pácolt, fűszert, sózott) állapotban való elárúsítása és házhoz szállítása.
 Budapest, 1918 márc. 2-án.
Szterényi József s. k.,
 kereskedelemügyi m. kir. miniszter.

Ingatlan magán árverése.

A Nagyságos és Főújszteleendő Székesfehérvári Káptalan megbízásából ezennel tudomására hozom az érdeklődőknek, hogy a Káptalan felügyelete alatt álló Hoffmann István-féle alapítványt egy emeletés lakház, mely a székesfehérvári 103. sz. betétben A 1. 3. sor 218. hrsz. alatt van bevezetve és az iskola, illetve jelenleg Ybl Miklós-u. 3. sz. a. fekszik, 1918. évi március hó 25. napján d. e. 11 órakor a Székesfehérvári egyházmegyei kegyesalapítványok pénztárának helyiségében (Petőfi-utca 1. sz.) magán árverés útján eladtni fog.
 Az árverési és eladási feltételek aulirotnál betekinthezők megjegyezvén, hogy az árverés megkezdése előtt bántépénzül 10000 k. lesz értékpapirokban vagy készpénzben letendő illetve befizetendő.
 Kelt Székesfehérvárott, 1918. évi március hó 4-én.

Dr. Szabady József,
 kegyalapítványi ügyész.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetésekkért 10 szölg 150 kor., azonfelül minden szöört 10 fillér fizetendő.
 Baromfi tenyésztőt keres április hó 1-ére gróf Széchenyi Victor ur Oméltósága sárpentelét gazdája, fizetése teljes ellátás, külön lakás, fűtés és világítással 40 kor. havonta. Baromfi tenyészteshez érő fiatal földmives fiatalabb hadi-özege esesleg egy gyermekkel jelentkezhetnek az intézőségnel, Sárpentele Fejérmegye.
 Nagyobb mennyiségű tölgylakarót ajánlatunk tagjainknak. Előjegyzéseket a hivatalos órák alatt elfogadunk. Székesfehérvári Hitelszövetkezet.
 Kifutófiuk felvétetnek Knazovitzky divatruházában.
 Ruhafesték, minden színen, kipróbált jó minőségű csomagja 50 fillér. Kereskedőknek 300 csomag K 94—frankó utánvétellel szállít Friedmann Hermann, Szatmár, Deák tér 63.
 Elveszett felpár férficipő. A becsülettel megtaláló illő jutalmat, Széchenyi u. 2.
 Megbízható bejérőnd keresetlik Szent Líván utca 13. sz. alá.
 Jóravaló leányt keresek, házi dolgot elvégzésére. Vörösmarty tér 1.
 Eladó egy vadonatúj ebédőbutor. Tudakozódaí Megyeház-utca 18. sz. alatt.
 Takarmányrépa 40—50 mm. eladó. Felsőkirálysor 44. sz. alatt.
 Két buzaföld esetleg több évre is berbeadó, Tudakozni Zámoly-utca 12.
 Ractemetődűllőben Kalocsa Péter háza eladó, Tudakozni ugyan. Ott lehet.

Egy kaszálóért kiadó. Bővebbet Deák Ferenc utca 1/c
 Nyári lakást keresek az ötegegyi szőlőben — két szoba, konyha, — kerttel 3 hónapra. Ajánlatokat ár. megjelöléssel a kiadóhivatalba.
 Bika, magbikának is alkalmas sieménthalt eladó. Széchenyi utca 100. sz.
 Egy 5 oktatós jókarban levő szöög, gazdálkodásra alkalmas épülettel eladó. Tudakozni B. Horváth Józsefnél, Maroshegy lelet.
 Takarmányrépa több száz meg termássa akár kicsinyben, akár nagyban Kiszaludpusztán eladó.

Uránia-színház

Hétfőn és kedden, március 18 és 19-én:
 Két nagyszabású film egy műsorral:
Közös háztartás.
 Vígjáték 4 felv.
HÁREM RABJA.
 Dráma 3 felvonásban.
 Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.
 Rendes helyárak.

Fűúsztelendő
Pfőbániák részére!
 Ajánlom elsőrendű viaszgyertyáimat, valamint husvóti paskálgyertyára megrendelést elfogadok.
Tóth Kálmán,
 bábos.
 Székesfehérvár
 Kossuth-utca 2. sz.

Apolló-színház.

Hétfőn és kedden, március 18 és 19-én:
 Általános közöklvánatra!
A SENKI FIA.
 Szerelmi vígjáték 4 felv.
 Főszereplők:
 Csontos Gyula, Gyáriás D. Harasztly H., Lenkeffy Ica,
 Előadások fél 7 és fél 9 órakor.
 Rendes helyárak.

A szerkesztővel személyesen a lapra vonatkozó, vagy közérdekl ügyben hétköznapokon délután 4 től 5 óráig lehet tárgyalni. A szerkesztő ideiglenes lakása: Jókai utca 1, földszint jobbra.
 Kiadóhivatali ügyek mindenkori elintézhetők úgy a kiadóhivatalban, mint a nyomdában.
 A Fejérmegyei Napló telefonszáma: Szerkesztőség és kiadóhivatal 2-08. Nyomda 2-08. Megjelenik vasárnap és ünnepnapi kivételével minden évi 8 órakor.